

马北村农家书屋：打造乡村振兴的文化粮仓

记者 陈京子



初冬时节，走进马屿镇马北村农家书屋，丰富的书籍、舒适的环境让人好不惬意。一排排图书分门别类、摆放整齐，三三两两的村民围桌而坐，安静地翻阅图书。

近年来，马北村高度重视村居文化建设，率先建起全镇第一个面积约300平方米的农家书屋，围绕“阅读点亮人生”共建书香马北的方向，充分发挥农家书屋作用，有效解决了村民看书难、买书难、获取信息难的问题，为丰富村民业余生活、提高村民综合文化素养提供了便利途径，在全村范围内营造出浓厚的阅读氛围。

农家书屋建好了，如何进行有效服务？马北村依托“芳姐来帮忙”服务品牌，安排志愿者团队轮流值班，及时打扫卫生、整理图书，维持图书室纪律，保证书屋每周7天均为群众开放，每天开放时间不少于6小时，让农家书屋“活”起来，打造了可供村民全天候阅读的农家书屋。

自从有了这个农家书屋，我空闲了就经常过来，在里面看看书，增加知识，提

升能力，有时还与乡亲们一起探讨如何高质量种好番茄，感觉特别好。村里的种植户黄大伯说。在马北村，农家书屋同样也是孩子们的“悦”读天堂。孩子们可以阅读各类课外书籍，增长知识和见闻，还可以相互交流、分享自己喜欢的图书。

我们依托党群服务中心，引入全龄友好型元素，提供儿童阅读桌、老花镜等阅读小工具，打造儿童读书角、青少年科普角、妇女阅读角等阅读区域，满足全年龄段群众阅读需求，为群众提供良好的读书环境。农家书屋相关负责人说，今年以来，已开展儿童读书会、妇女读书会、亲子读书活动、青少年读书交流活动等6场书香马北读书活动。

俗话说“活到老学到老”，大家有空可以多去书屋看看，书屋里的书本种类非常多，肯定有你喜欢看的。近日，马北村的“全民阅读”宣传工作组挨家挨户地上门发放“全民阅读”宣传页，告知村民农家书屋开放时间，鼓励大家积极参与村居阅读活动。

据悉，全民阅读宣传工作组由村居一把手担任组长，其他村两委为副组长，党员、村民代表、妇女代表为成员。除了做好宣传，工作组还定期开展阅读榜样家庭、团队、个人寻访活动，选树一批群众身边的阅读榜样，在全村范围内营造浓厚的阅读氛围。

马北村充分结合村居文化，找特点、出亮点，常态化开展阅读活动，让农家书屋成为群众茶余饭后的好去处，打造马北村文化金名片。马北村相关负责人说，接下来，他们将进一步优化服务，精准对接村民需求，让农家书屋“小阵地”真正成为“文化粮仓”，在丰富村民精神文化生活的同时，引导村民用知识改变生活，助力乡村振兴。

我为全民阅读代言

亮剑 拒执 以惩促执

2022年以来 瑞安法院共向瑞安市公安局移送拒执线索177件 208人

本报讯(记者 陈浩 通讯员 徐以诺)12月7日，市中级人民法院召开严厉打击拒不执行判决、裁定违法犯罪行为新闻发布会，通报近两年打击拒执工作的相关情况，并发布8大典型案例。市人大常委会委员及媒体记者全程参与监督。

近两年来，市中级人民法院深化协同配合，凝聚拒执打击合力。坚持将联合打击拒执犯罪作为破解“执行难”工作的重要抓手，在市委政法委统一领导协调下，深化公检法三家单位的协同配合，力求统一立案标准、明确证据尺度、畅通衔接机制，做到沟通前置，打击有序，确保“移送一起，立案一起，起诉一起”。依托数字赋能，深化执行一件事改革，以信息共享实现公检法从移送执行到立案侦查、审查起诉、审理审判的全流程协同、监管。

该院优化内部衔接，系统谋划一体发力。秉持“快、严、准”原则，形成由院长亲自抓，执行局长具体抓，执行干警全员参与，各庭室通力配合的打击工作格局。成立拒执案件办案专班，落实“一案一议”专题会商模式，及时、高效研讨涉拒执案件情形，提升拒执打击精度。定期开展拒执大讲堂，针对拒执犯罪的证据标准、移送流程、自诉程序、定罪量刑等方面的疑难问题，答疑解惑、统一认识，进一步提升执行法官对拒执线索的把握能力，确保执行干警在拒执打击措施上敢用、会用、善用，依法惩治拒不执行的犯罪行为。

该院全面查找证据，深挖隐匿财产线索。坚持“一案一谈一搜集”，强化执行干警证据收集、固定意识，以细节入手撬动当事人心理防线，充分收集“案外”证据，深度挖掘财产线索，严查支付宝、微信转账消费



记录，查明除生活缴费之外的高消费行为，推导查证拒执情况，全面起底拒执线索。重点审查拒不交付车辆、腾空回迁等拒执行为，密切关注转让查封财产、恶意设定抵押、擅自改扩建等不法行为，通过申请人提供线索、村居核查不动产、查询不动产转移记录等途径，固定非法处置财产线索，严厉打击有履行能力而拒不履行的行为。

该院加强舆论引导，积极营造声势氛围。通过在立案大厅、审判等候区、执行事务接待区等场所摆放宣传资料、视频滚动播放等方式向公众宣传拒执行为的法律后果，倒逼被执行人主动履行义务。组织开展集中约谈、集中宣判、警示教育等专题活动，邀请部分被执行人到庭旁听庭审，以实现现场警示教育的效果。积极借助宣传媒介，通过官方微信公众号、公交车广告屏等载体曝光失信被执行人，让失信被执行人无处可躲，实现“以案说法、以案教化、以案促行”。

2022年以来，瑞安法院共向瑞安市

公安局移送拒执线索177件208人，公安机关立案174件205人，另当事人自行提起拒执犯罪自诉案件6件，已经追究被告人拒不执行判决、裁定刑事责任78人，其中判处实刑40人，促使执行到位标的额6847万余元。

新闻发布会现场公开发布8起拒不执行判决、裁定罪典型案例。发布会结束后，瑞安法院刑事审判庭公开开庭审理1起拒执犯罪案件并集中宣判4个拒执犯罪案件，案件涉及标的额共计9660万余元，有8名被执行人旁听此次庭审。庭审结束后，经说服教育，有2名被执行人与对方当事人达成和解并当场履行完毕，涉及金额共计3.7万余元。

下一步，瑞安法院将继续巩固拒执打击成果，始终保持打击拒执犯罪的高压态势，建立健全依法惩治拒执犯罪的常态化工作机制，引导被执行人自觉履行人民法院生效判决、裁定，加快营造诚实守信的良好社会环境。

守望北麂山灯塔 今年55名值守志愿者登岛

本报讯(记者 金晓锋)一起守望北麂山灯塔，体验最浪漫的工作！记者12月9日获悉，今年北麂岛共迎来55名志愿者登岛值守灯塔。

北麂岛，距瑞安市区37海里。当地人称北麂岛为北麂山，山的最高处海拔120多米。温州境内唯一一座国际灯塔，就位于北麂山的最高点。北麂山灯塔建于1990年，为有人值守灯塔。

2014年2月起，北麂山灯塔开始面向社会招募灯塔志愿者。因为这份志愿者工作，面朝大海守着灯塔，与满天星辰为伴，被称为“国内最浪漫的志愿者工作”。

今年是疫情结束后，灯塔志愿者正常开展活动的第一年，志愿者大多数来自省外，共计55人。

孙聪聪和包文杰是今年第一批于4月份上岛的志愿者，回忆起当时的值守时光，记忆犹新。孙聪聪来自北京，是程序员，去年5月份她在网上看到了灯塔招募志愿者的消息，抱着试一试的想法报了名，没想到“中选”了，她为了能参加值守还专门请了假。志愿者包文杰来自湖南，是名大学生，喜欢摄影和写作，为了这次灯塔志愿行，他特地准备了单反相机和无人机，记录下这次难得的经历，回去还和同学们分享。

据了解，目前已有超过4000人报名灯塔志愿值守活动，174批460名志愿者完成志愿服务。大家如有意向参与此项最浪漫的志愿者活动，可以关注微信公众号“北麂山灯塔守望者”了解相关情况。



我市两部微电影入围 第13届北京国际网络电影展

本报讯(记者 孙凛 通讯员 陈遥)近日，由瑞安市影视家协会主席江海担任编剧的微电影《廿年》和《飞越悬崖》入围“光年杯”第13届北京国际网络电影展短片单元，将角逐最高奖项。颁奖仪式将于2024年1月中旬在北京电影学院举行。

北京国际网络电影展被业内誉为网络电影界的“奥斯卡”，于2011年首次举办，是国内当前新媒体互联网影视领域内最具专业影响力的网络影展品牌。

微电影《廿年》由市委宣传部、市文联、塘下镇党委指导创作，瑞安市九龙旅游观光有限公司、塘下镇陈岙村委会联合出品，市影视家协会、温州罗元文化艺术传播有限公司联合摄制，由江海担任编剧，王学信担任导演。微电影《廿年》是电影《陈传水的军令状》姊妹篇，讲述陈传水接任陈岙村党支部书记，借助“千万工程”和“八八战略”，带领村干部和广大村民克服种种困难，把一个落后山村打造成全国文明村的故事。



微电影《飞越悬崖》由市人民检察院、市妇女联合会联合出品，市文联影视家协会、杭州艺仁影视传播工作室联合摄制，由江海担任编剧，陈艺仁担任导演。影片讲述16岁的陆小明因多次盗窃被公安抓获，案件移送检察院，主办检察官叶碧芳秉承“挽救失足少年一个也不能少”的理念，以理服人以情感人，同时结合社会帮扶力量，排除万难，最后不但让陆小明重回社会，还化解了陆小明和母亲的情感危机。

快件贴上 提示贴 消防知识进万家

本报讯(记者 孙翔 通讯员 尹伊君)冬季是火灾的高发时段，如何做好消防安全宣传？近日，市消防救援大队联合瑞安市邮政管理局，定制了一批印有家庭防火常识的小贴纸，让快递员在收件时粘贴在快件外包装明显位置，将消防安全常识送到市民手中，打通消防宣传“最后一公里”。

据了解，目前我市有270个快递网点，每天快件投递量达上万件。消防部门通过快递行业，扩大了消防宣传覆盖面，让市民足不出户就能收到消防安全常识，掌握一



些必要的家庭防火知识，进一步增强消防安全防范意识，提升自救自救能力。

分类天地

服务热线 65917777

搬家

专业搬家，钟点工服务，专业管道疏通，专业清理化粪池，专业空调维修。电话：13967736316。

专业搬家：公司搬家、居民搬家，长短途搬运，拆迁，货运车出租，空调拆装，82300793。

疏通补漏

市政工程疏通，承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通，15869696136。

清理化粪池、油池，疏通马桶、下水道，清洗阴沟，83685679。

疏通补漏：三通疏通马桶及浴缸等，高压疏通管道、抽粪；空调及水电安装维修等，13388579754。

家政

三通家政：瑞安三通管道及马桶等疏通，专业清理化粪池，专业空调、水电安装维修等，15356267199。

瑞安市诚丰家政服务有限公司：一家正规家政服务公司，主营：家庭保洁，开荒保洁，工程保洁，家电空调清洗，甲醛检测治理(每年免费检测一次)，签订正规合同。服务热线：13695832532，地址：瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

家电维修

30年专业经验，安装、精修、清洗：大小空调、冷库，工业冷水机，国产、进口机组，制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修，15867741252。

遗失

遗失瑞安市兴荣机械加工厂的老公章一枚，声明作废。

市中心优质国有房源出租

现有万松路、滨江大道多处临街优质国有房源意向出租，面积1000-4000平方米不等，整栋、分层均可，可作商业、办公使用，有意者请致电：0577-65832066 13958816100 联系人 张先生。

瑞安市铂诺科技有限公司 减资公告

根据2023年11月7日股东会决议，瑞安市铂诺科技有限公司拟将注册资本从1588万元减至88万元，现予以公告。债权人自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

瑞安市铂诺科技有限公司
2023年12月11日

注销公告

瑞安市莘塍街道上村社区社会组织服务中心因自行解散需要注销登记。经本中心第一届理事会第8次形成注销登记决议，现向社会公告，请债权人在本公告见报之日起15天内向本中心申报债权。联系人：黄荣华，电话：13968938838。

特此公告
瑞安市莘塍街道上村社区社会组织服务中心
2023年12月11日